

Работа кружков и спортивных секций в МБОУ «СШ №13» поселка Новый

На кружковую работу в МБОУ «СШ №13» выделено 18 часов.
Средняя наполняемость групп 15 человек.

Система дополнительного образования в нашей школе представляет возможность заниматься разным возрастным группам, начиная с первоклассника и до учащихся старших классов. Работа всех кружков способствует развитию творческих, познавательных, физических способностей учащихся. В МБОУ "СШ №13" имеются подготовленные высокопрофессиональные кадры для организации внеурочной деятельности и дополнительного образования:

Высшее – 5 человек; 2- среднеспециальное.

С высшей квалификационной категорией- 2 человека;

С 1 квалификационной категорией- 2 человека;

Дополнительное образование в школе реализуется по следующим направлениям:

Художественно – эстетическое:

хореографический "Магия танца"(Вековшинана М.АА.)-10ч.

Общеинтеллектуальное: «Родничок»-1 классы-учитель Еиджи С.Д.

"Алгоритм" 10 класс-Уджуху С.Ю-1ч.

"Алгоритм" 8 Б класс- Уджуху С.Ю-1 ч.

«Правильно говорим по-русски»-1ч-11 кл.,1ч.10 кл.,1ч.-9кл.-учитель Лашева М.А.

- Физкультурно – спортивное:»Футбол» Солонина В.Г.-2 ч.

Кружки от ЦДОДД:«Воздушный змей и техническая игрушка»-Солонина В.Г, «Шахматы», "Пешеходный туризм"- ЦДОДД-(Солонина О.П.).»Адыгейский танец»-Схаплок А.Ю.

Основной целью и задачами этих кружков является расширение знаний и умений учащихся, развитие их творческих способностей, эстетического вкуса, инициативы, воспитание трудолюбия. Анализируя состояние занятости учащихся организованным досугом, можно отметить, что большая часть учащихся школы занимаются в различных кружках.

И в дальнейшем планируем совершенствовать внеурочную воспитательную сферу за счет инноваций, которые ведут к усложнению целей и задач, некоторым изменениям содержания, обогащения отношений, оптимизации инновационных, организационных и управлеченческих процессов.

И все же, несмотря на то, что у нас в школе есть, чем заняться детям, остается часть учащихся, которые нигде не заняты, что составляет 10% от общего числа учащихся, это часто болеющие дети .

Из 286 учащихся все учащиеся 1-11 классов посещают хотя бы один кружок. А большинство 2 и больше, больше всего занято детей в 1-4 классах 97 %, в 5-8 классах 96%, а в 9-11 классах 100%,меньше всего в 10 классе. Занятость в старшем звене снизилась в связи с тем, что начиная с 9 класса старшеклассники начинают посещать предпрофильные курсы и профильные подготовку, больше посещают факультативные и подготовительные курсы в других учреждениях дополнительного образования. Но все же в течение года происходит отток детей из секций и кружков и к концу года остается иногда половина списочного состава или этот список значительно изменяется, хотя можно сказать, что это нормально когда ребенок, походив в один кружок, решил перейти в другой (ищет занятие по душе). Поэтому руководителям кружков и спортивных секций обратить особое внимание на сохранность числа учащихся, посещающих кружки и секции.

Все руководители кружков имеют рабочую программу и календарно-тематическое планирование, систематически ведут журнал кружка.

Хореографический ансамбль «Магия балета» -учащиеся выполняют растяжку, перестроения, репетируют танцы для выступлений, экзерсис. Педагог Вековшинина М.А.

практикует открытые уроки для родителей 1 раз в четверть.

Выход зянятий: выступление на празднике спортивном, празднике осени, новогоднем празднике, танец «Учителям», танцы к Дню Защитника Отечества, один класс-1 танец, таким образом к каждому празднику готовится 8 танцев.

Интересно проходят занятия кружка «Футбол»-учитель Солонина В.Г., Кружковцы .10.11 учащиеся 1 классов, 11.12-учащиеся 2 классов приняли участие в соревнованиях в п.Яблоновском получили подарки и медали.

Занятия в кружке «Говорим по-русски правильно» руководитель Лашева М.А. проводятся систематически . Посещенные занятия показали большой интерес ребят, ребята обучаются основам детской журналистики, написанию статей, заметок рассказов, на занятиях интересно. Готовятся к экзаменам.

Пользуются популярностью кружки «Шахматы» руководитель Солонина О.П., кружок «Адыгейский танец»-Схаплок А.Ю.

Руководители кружков ориентируют учащихся на результат. Члены хореографического «Магия танца» с начала учебного года неоднократно показывали свои достижения на общешкольных мероприятиях:

Ансамбль «Магия танца» рук. Вековшинина М.А.. представили: «Осенний вальс», «Учителям», Новогодний-7 номеров.

Солонина В.Г. и ее ученики Ковалев С., Гунько В. принимала участие в соревнованиях по моделированию.

Ребята из кружка «Адыгейский танец» выступили на сходе граждан поселка Новый.

Внеурочная деятельность в соответствии с ФГОС включена в основную образовательную программу. Время, отводимое на внеурочную деятельность, определяет образовательное учреждение самостоятельно, исходя из необходимости обеспечить достижение планируемых результатов реализации основной образовательной программы, на основании запросов обучающихся, родителей (законных представителей), а также имеющихся кадровых, материально-технических и других условий. Планируя организацию внеурочной деятельности в основной школе, мы используем имеющиеся в школе условия и опыт проведения внеурочных занятий, а также сложившуюся систему воспитательной работы. Модель организации внеурочной деятельности апробирована на уровне НОО и успешно применяется на уровне ООО.

Учитывая возможности образовательного учреждения, запросы и интересы учащихся и их родителей (законных представителей), а также занятость обучающихся в муниципальной системе дополнительного образования, объем внеурочной деятельности обучающихся распределен по годам обучения. При организации внеурочной деятельности в МБОУ «СШ№13» реализуется линейная модель (часы всех программ распределены равномерно в течение учебного года)

В 1-4 классах проводятся часы по внеурочной деятельности, в объеме 5 часов в неделю на каждый класс по направлениям:

Направление внеурочной деятельности	Форма организации	Кол-во часов в неделю	Общий объем часов в неделю по классам
Духовно- нравственное	Кружок «Патриот»	1	7
Общеинтеллектуальное	Кружок « Почемучка»	1	7
Общекультурное	Кружок «Умелые руки»	1	7
Социальное	«Цветик - семицветик»	1	7
Спортивно-оздоровительное	Кружок «Спортландия»	1	7
Всего		5	35 (1 190 в год)

В часть, формируемую участниками образовательного процесса, входит и внеурочная деятельность в 5-7 классах.

Учитывая возможности образовательного учреждения, запросы и интересы учащихся и их родителей (законных представителей), а также занятость обучающихся в муниципальной системе дополнительного образования, объем внеурочной деятельности обучающихся распределен по годам обучения. При организации внеурочной деятельности в МБОУ «СШ№13» реализуется линейная модель (часы всех программ распределены равномерно в течение учебного года)

Внеурочная деятельность, в объеме 5 часов на каждый класс представлена по направлениям:

Направление внеурочной деятельности	Форма организации	Класс	Кол-во часов в неделю	Общий объем часов в неделю по классам
Духовно- нравственное	Кружок «Патриот»	5-8	1	7
Общеинтеллектуальное	Кружок « Почемучка» Кружок «Готовимся к ОГЭ»	5-6 8	1 1	4 2
Общекультурное	Кружок «Мир языка»	5-8	1	6

	Кружок «Юнармия»	7	2	2
Социальное	«Вокруг меня»	5-8	1	7
Спортивно-оздоровительное	Кружок «Полиотлон»	5-8	1	7
Всего			8	35(1225 в год)

Формы внеурочной воспитательной работы по направлениям:

➤ Духовно-нравственное направление:

- Тематические классные часы.
- Конкурсы рисунков, плакатов.
- Классный час «Россия-родина моя».
- Праздник осени .
- Праздник ко Дню единства.
- Классный час (посвящено Дню Конституции).
- Новогодний праздник.
- Конкурс «В гостях у Светофора».
- Цикл бесед «Школа вежливости».
- Праздник «Этот праздник со слезами на глазах».
- Торжественная линейка «До свидания, школа».
- Праздник «Здравствуй, лето!».

➤ Социальное направление:

- Праздник первого звонка.
- Праздник Последнего звонка.
- Акция «День пожилого человека».
- Акция «Добро своими руками».
- Конкурс «Смотр строя и песни».
- Праздник «День детских организаций».
- Тематические классные часы.
- Конкурсы рисунков, плакатов, стенгазет.

➤ Спортивно-оздоровительное:

- Организация походов, экскурсий.
- Дни здоровья.
- «Весёлые старты».
- Внутришкольные спортивные соревнования.
- Проведение бесед по охране здоровья.
- Применение на уроках игровых моментов, физ.минуток.
- Участие в районных спортивных соревнованиях.

➤ Общекультурное направление:

- Организация экскурсий, выставок детских рисунков, поделок и творческих работ обучающихся.
- Проведение тематических классных часов по эстетике внешнего вида ученика, культуре поведения и речи.
- Участие в конкурсах, выставках детского творчества эстетического цикла на уровне школы, района, республики.

➤ Общеинтеллектуальное направление:

- Предметные декады;
- Библиотечные уроки;
- Конкурсы, экскурсии, олимпиады, конференции, деловые и ролевые игры и др.